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Název předmětu Přírodovědný seminář
Oblast

Charakteristika předmětu Předmět je zaměřen na komplexním rozšiřování a prohlubování vzdělávacího oboru Člověk a příroda. Klade důraz na 
prožitkové poznávání přírody (přírodovědné vycházky, práce s přírodninami, vlastní badatelská práce). Je zaměřen na 
budování a rozvíjení pozitivního vztahu k přírodě a vytváření postojů, které jsou v souladu s principem trvale udržitelného 
rozvoje. Rozvoj environmentální výchovy. 
Součástí hodin je doplňování učiva zajímavými tématy současnosti, sledování současných trendů, práce s odbornou 
literaturou, vytvoření seminární práce na vybrané téma, seznamování s pojmy cizího původu běžně užívaných v komunikaci 
a také prezentace poznatků z praxe. 

Obsahové, časové a organizační vymezení předmětu 
(specifické informace o předmětu důležité pro jeho 
realizaci)

Přírodovědný seminář patří do nabídky volitelných předmětů s časovou dotací 1 hodina týdně.
Při výuce ve škole budou využívány přírodovědné pomůcky i učebna výpočetní techniky.

Kompetence k učení:
KU1, KU2, KU3, KU4, KU5
Plánuje, organizuje, třídí informace, projevuje ochotu se vzdělávat.
Systematizuje a propojuje informace.
Používá základní pojmy, termíny, znaky a propojuje je do dalších vzdělávacích oblastí a globálních souvislostí.
Pozoruje a experimentuje, hodnotí výsledky a porovnává je.
Sleduje vlastní pokrok a plánuje jeho rozvíjení.
Kompetence k řešení problémů:
KŘP1, KŘP2, KŘP3, KŘP4, KŘP5
Pozoruje, experimentuje, samostatně řeší problémy.
Vyhledává informace vhodné k řešení problémů, nachází jejich shodné, podobné a odlišné znaky. 
Volí vhodné způsoby řešení, sleduje vlastní pokrok při zdolávání problémů, přezkoumá řešení.
Osvědčené postupy aplikuje při řešení obdobných nebo nových problémových situací. 
Využívá získané vědomosti a dovednosti k objevování různých variant řešení problémů, nenechá se odradit případným 
nezdarem a vytrvale hledá konečné řešení problému.

Výchovné a vzdělávací strategie: společné postupy 
uplatňované na úrovni předmětu, jimiž učitelé cíleně 
utvářejí a rozvíjejí klíčové kompetence žáků 

Kompetence komunikativní:
KK1, KK2, KK3, KK4, KK5
Formuluje a vyjadřuje své myšlenky a názory v logickém sledu, vyjadřuje se výstižně, souvisle a kultivovaně v písemném i 
ústním projevu.
Naslouchá promluvám druhých lidí, porozumí jim, vhodně na ně reaguje, účinně se zapojuje do diskuze, obhajuje svůj názor 
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a vhodně argumentuje.
Rozumí různým typům textů a záznamů, obrazových materiálů.
Využívá informační a komunikační prostředky a technologie.
Kompetence sociální a personální:
KSP1, KSP2, KSP3
Dodržuje pravidla bezpečného a ohleduplného chování v přírodě 
Podílí se na utváření příjemné atmosféry v týmu, v případě potřeby poskytne pomoc nebo o ni požádá
Přispívá k diskuzi v malé skupině i k debatě celé třídy, chápe potřebu efektivně spolupracovat s druhými při řešení daného 
úkolu, oceňuje zkušenosti druhých lidí, respektuje různá hlediska
Kompetence občanské:
KO1, KO2, KO3, KO4, KO5
Chrání životní prostředí.
Chápe základní ekologické souvislosti a environmentální problémy. 
Respektuje požadavky na kvalitní životní prostředí a rozhoduje se v zájmu podpory a ochrany zdraví.
Kompetence pracovní:
KP1, KP2, KP3
Bezpečně používá materiály, nástroje a vybavení.
Pracuje kvalitně a funkčně, chrání svoje zdraví při práci i zdraví druhých, chrání životní prostředí.
Jeho činnost má vliv na vlastní plánování budoucnosti.
Kompetence digitální:
KD1, KD2, KD3, KD4, KD5, KD6
Používá počítač a umí pracovat s interaktivní tabulí.
Umí vyhledat různá data pomocí digitální technologie, kriticky je vyhodnotí, ověří pravdivost, vytřídí a digitálně zpracuje. 
Výsledky sdílí s ostatními uživateli, spolužáky.
Kombinuje různé formáty (text, foto, video), umí vytvořený obsah prezentovat ostatním.
Využívá PC, mobil, tablet, videokameru při svých činnostech. Využívá šablony, návody a pracovní postupy. Ty si ukládá pro 
opětovné použití.
Chápe význam a přínos digitálních technologií. Využívá možnosti sdílení a kontroly.
Umí používat ochranu dat a zařízení. Zná pojem digitální kriminalita, umí vyhodnotit nebezpečí, předcházet mu a eliminovat 
jej. Žák používá citace a nezveřejňuje nevhodný obsah. Seznamuje se s novými technologiemi a uvážlivě je zapojuje do 
běžného života.
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Učivo ŠVP výstupy
Základní pojmy Orientuje se v základních pojmech (populace, diverzita, biom, ekosystém)
Biotické a abiotické podmínky života Porovnává různé typy přizpůsobení různým životním podmínkám

Rozlišuje přírodní a umělé ekosystémy, na příkladu lesa pochopí potravní řetězec
Porovnává druhové bohatství jednotlivých pater lesa

Ekosystém les

Vysvětlí, proč listy opadávají a proč se zbarvují
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Vysvětlí pojem kultivace
Uvádí příklady zásahů člověka do krajiny (kladné i záporné)

Typy krajiny

Vysvětlí pojem půdní reakce, dává do souvislostí pH a rostlinné druhy
Porovnává různé typy přizpůsobení různým životním podmínkám
Analyzuje zásahy do přírody, hodnotí jejich význam a důsledky

Biomy – život v jednotlivých klimatických pásmech

Rozlišuje jednotlivé typy biomů a uvede příklad typických organismů
Rozlišuje přírodní a umělé ekosystémy, na příkladu lesa pochopí potravní řetězecMírný pás, typy ekosystémů
Na konkrétním příkladu ekosystému vysvětlí základní vztahy a zhodnotí důsledky 
narušení ekosystému

Ohrožené druhy rostlin a živočichů Uvede příklad ohrožených druhů a posoudí důvod ohrožení, navrhne řešení
Systém ochrany přírodního bohatství Seznámí se s CHKO Moravský kras a je schopen pohovořit o zajímavostech a významu 

CHKO
Národní parky, CHKO Seznámí se s národními parky, CHKO a organizací Unesco
Význam organizace UNESCO Seznámí se s národními parky, CHKO a organizací Unesco
Zoologické zahrady Uvede příklad ohrožených druhů a posoudí důvod ohrožení, navrhne řešení

Průřezová témata, přesahy, souvislosti
ENVIRONMENTÁLNÍ VÝCHOVA - Ekosystémy
Druhy organismů
ENVIRONMENTÁLNÍ VÝCHOVA - Lidské aktivity a problémy životního prostředí
Půdní eroze, urbanizace, problémy deštných pralesů a jejich ubývání, problémy třetího světa - nedostatek vody, vliv třídění odpadů na životní prostředí
ENVIRONMENTÁLNÍ VÝCHOVA - Vztah člověka k prostředí
Ochrana přírody
ENVIRONMENTÁLNÍ VÝCHOVA - Základní podmínky života
Zajištění základních podmínek života na Zemi
OSOBNOSTNÍ A SOCIÁLNÍ VÝCHOVA - Komunikace
Komunikace ve skupině při řešení složitých problémů
OSOBNOSTNÍ A SOCIÁLNÍ VÝCHOVA - Rozvoj schopností poznávání
Poznávání nových informací i přírodě
OSOBNOSTNÍ A SOCIÁLNÍ VÝCHOVA - Řešení problémů a rozhodovací dovednosti
Společné řešení problémů, návrhy řešení, rozhodování pro určité varianty řešení
VÝCHOVA DEMOKRATICKÉHO OBČANA - Občan, občanská společnost a stát
Vliv přírody na společnost a především vliv společnosti na přírodu a krajinu kolem nás
VÝCHOVA K MYŠLENÍ V EVROPSKÝCH A GLOBÁLNÍCH SOUVISLOSTECH - Evropa a svět nás zajímá
Trvale udržitelný rozvoj, globální světové problémy 
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